

لاہور میں عید کا چاند نظر آیا

لاہور۔ ۵ جولائی۔ آج لاہور پر شاد اور دلچسپی اور نظیبا گلی میں چاند عید نظر آ گیا کراچی اور ڈھاکے میں تا دینہ نگر پر دینہ چاند کیٹی نے چاند کے متعلق کوئی فیصلہ نہیں دیا ہے پاکستان کے گورنر جنرل اور وزیر اعظم نے عید کے پیغامات میں قوم کو اتحاد اور تنظیم کی تلقین کی ہے محترم ناظم جناح نے ایک بیان میں قوم کو روح و دم اور مصائب کے دور کا بردار اور مقابلہ کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ اللّٰهَ لَیُبَدِّلُ الْوَجْهَ الْکَافِرِیْنَ فِیْ حَقِیْقَتِهِمْ اَرْضًا غَیْرَ اَرْضِهِمْ وَ اِنَّ اللّٰهَ لَیَعْلَمُ اَسْرَارُکُمْ

الفضل

یوم جمعہ
یکم شوال ۱۳۷۰ھ
جلد ۳۹ * وفا ۱۳۰۳ * جولائی ۱۹۵۱ * نمبر ۱۵۶

شرح چترہ
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳ روپے
سہ ماہی ۷ روپے
ماہوار ۲ روپے

ذی قدامت کے اھوی

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

ہم نے ایسے رسول کو پایا۔ جس نے خدا کو ہمیں دکھایا۔ اور ایسے خدا کو پایا جس نے اپنی کائنات سے ہر ایک چیز کو بنایا۔ اس کی قدرت کی عظیم عظمت اپنے اندر لکھی ہے۔ جس کے بغیر کسی چیز نے نقش وجود نہیں پڑا۔ اور جس کے سہارے کے بغیر کوئی چیز قائم نہیں رہ سکتی۔ وہی ہمارا اسپانہ! بیخبرانہ گونا گونا گویا۔ اور بیخبرانہ قدرتوں والا اور بے شمار کائنات والا اور بے شمار احسان والا۔ اس کے سوا کوئی اور خدا نہیں ہے (قیمت دعوت صلح)

آج مصر کے طول و عرض میں بڑے جوش و خروش سے یوم کشمیر منایا گیا

قاہرہ۔ ۵ جولائی۔ کشمیر کے مسلمانوں کو اپنی قسمت کا آپ فیصلہ کرنے کی اجازت دینے کے سلسلے میں اقوام متحدہ میں ہندوستان نے ہٹ دھرمی کا جو رویہ اختیار کیا ہے۔ آج مصر کے طول و عرض میں یوم کشمیر منا کر اس پر گہری تشویش کا اظہار کیا گیا۔ قاہرہ اور دوسرے بڑے بڑے شہروں میں جلسے کئے گئے خاص روزانہ اخباروں نے مقالے لکھے۔ جن میں بتایا گیا کہ مسئلہ کشمیر کے سلسلے میں پاکستان کو قدرتی حق حاصل ہے۔ مصر کے بڑے بڑے مذہبی رہنماؤں سیاسی لیڈروں اور ماہروں نے بیانات جاری کئے۔ اور کشمیر میں سے مصائب کے دور میں پوری دنیا کی اظہار کیا۔ مصر کے تمام مساجد میں ہزاروں مسلمانوں نے جی بھر کر کشمیریوں کے لئے مصائب کے اس چنگل سے نجات کے لئے دعا مانگیں۔

قاہرہ کے ایک اخبار المصری نے اپنے مقالہ اختصار میں لکھا ہے۔ کشمیر ایشیا میں ایک ایسا علاقہ ہے۔ جہاں جنگ کی آگ کسی وقت بھی بجھ کر کر سکتی ہے۔ ایضاً کے امن کے لئے خطرہ بن سکتی ہے۔ لہذا ضروری ہے کہ جلد از جلد اس قضیے کو نپٹایا جائے۔ انبار الزمان نے سلامتی کونسل کی قراردادوں کو ماننے اور انصاف کے سہارے سے ہندوستان کی بیوقوفی کا تعصیب سے ذکر کیا۔ اس طرح الاساس اور الدعوای نے کہا ہے کہ کس طرح مسئلہ کشمیر کے بارے میں ہندوستان نے انصاف کی ہر تجویز کو ٹھکرا دیا۔ اور ہر منصوبہ کو بالائے طاقت رکھ دیا ہے۔

مفتی اعظم فلسطین نے مسئلہ کشمیر کے حل میں ناخبر پر گہری تشویش کا اظہار کرتے ہوئے سلامتی کونسل پر زور دیا ہے کہ وہ جلد کشمیر میں آزادانہ وغیر جانبدارانہ رائے شماری کرانے کا انتظام کرے۔ عورتوں کی مجلس کی رہنما مادام زینت بے اور مصری پارلیمنٹ کے دو نمبروں عبدل پرنگالی اور حامد قوسی نے بھی اسی کے جذبات کا اظہار کیا ہے۔ عرب لیگ کے جنرل سیکریٹری عقلم پاشا نے ایک مکتوب میں ہندوستان کو مطلع کیا ہے کہ کشمیر کے بارے میں ہندوستان نے جو رویہ اختیار کر رکھا ہے عرب ممالک اُسے سخت ناپسند کرتے ہیں۔ اور پاکستان کے رویے کے حامی ہیں۔

ایران دنیا سے تین فیصدی قیمت پر تیل بیچے گا

طهران ۵ جولائی۔ آج ایرانی مجلس میں آئی کیشن کے ایک رکن نے بتایا کہ ایران نے تیل کے نرخوں کو دنیا کے عام ریٹ سے جی جی کم کی پیشکش کی ہے۔ آپ نے اس امر کا بھی انکشاف کیا کہ تیل کو خریدنے والے ملک جو نچانے کے لئے ایک کمپنی نے جو دنیا میں دوسرے نمبر پر ہے۔ تیل بردار ممالکوں کی پیشکش کی ہے یہ پیشکش امریکی سفیر مقیم واشنگٹن کے واسطے سے دی گئی ہے۔ آپ نے ملک کے نام کا انکشاف کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

مہمند قبائل کیلئے ہسپتال

پشاور۔ ۵ جولائی۔ حکومت سرحد قبائلیوں کو دوسرے پاکستانیوں کی سہولتوں سے ہم بیچانے کی پالیسی کے تحت شہرہ قد میں ۱۲ لاکھ ۵۰ ہزار کے صرف سے ایک نیا ہسپتال قائم کر رہی ہے۔ اس کے علاوہ مہمند قبائل کے علاقے کے عین قلب میں ایک ہسپتال ایک لاکھ کے صرف سے اور قائم کیا جائے گا۔

نزدیک دورے

طهران۔ ۵ جولائی۔ امید کی جاتی ہے کہ ایرانی پارلیمنٹ میں جلد ہی اس قسم کی تحریک کی جائے گی۔ کہ امریکہ کو تسلیم کرنے کی اجازت دیا جائے۔ یاد رہے کہ ایمان کا اسرائیل کو تسلیم کر لینا مشروطہ و معاوضیہ نظام تھا۔ ۵ جولائی۔ کل مصری وزیر خارجہ۔ سارا الدین نے نے ہر سو بڑے چیخ و دے نکل کر در جہازوں کی ناکہ بندی ہوا ایمان کا اظہار کیا آپ نے اس ایمان کا اظہار اسی سلسلے میں دس طاقتوں کی طرف سے کئے جانے والے احتجاج پر تبصرہ کرتے ہوئے کیا۔ احتجاج کی نئی طاقتوں میں برطانیہ اور امریکہ بھی شامل ہیں۔

ٹوکیو۔ ۵ جولائی۔ اتحادی فوجوں کے کمانڈر جنرل رجوے نے کیمونسٹوں کی پیشکش منظور کر لی ہے۔ اب جنگ کو باؤں نہ کرنے کی انتہائی بات چیت جس میں چین تین مہر حصہ لیں گے۔ انوار کو کیسا تنگ کر شرح ہوگی۔

اعلان تعطیل

عید الفطر کی وجہ سے کل یعنی ۷ جولائی کو کو افضل کے دفتر بند رہیں گے لہذا جولائی کا پریچر شائع نہیں ہوگا۔ قارئین کرام اور ایجنٹ حضرات مطلع رہیں۔

عید مبارک

بہترین قسم کے بوٹ شووز۔ چوٹواری جو تیار کرناں شاپ انارکلی لاہور سے خریدیں

فرحت علی چولرز

۳۹- کمرشل - بلڈنگ - مال - روڈ - لاہور

احکام عید الفطر

بڑے سے بچے غریب اہل سر پر خرچ ہے۔ البتہ کسی سے والا خود اپنے بیوی بچوں کی طرف سے ادا کر سکتا ہے۔ یہ خرچہ اس لئے عائد کی گئی ہے تاکہ ماہ رمضان میں جو کوئی ایسا نہ ہو۔ ان کا کچھ کفاحہ ہو سکے اور وہ غریب افراد جو غربت کی وجہ سے عید کی پوری خوش نہیں اٹھا سکتے ان کی امداد کر کے اس خوشی میں ان کو بھی شریک کی جائے۔ اس لئے ضروری ہے کہ یہ عید کی نماز سے پہلے ادا کر دیا جائے۔ تاہم اگر افراد پر تقسیم کی جاسکے۔ عید کی نماز کے بعد ادا کرنے کا کوئی فائدہ نہیں

صدقۃ الفطر ایک صاع فی شخص مقرر ہے خواہ کوئی جنس ہو۔ ایک صاع چھوٹے کھوکھڑے تریب ہوتا ہے نصف صاع بھی دیا جاسکتا ہے۔ یہ ضروری نہیں کہ غنہ ہی دیا جائے۔ بلکہ اس کی قیمت بھی دی جاسکتی ہے۔ موجودہ حالات میں پورا الصاب ۸ اور نصف ۴ رکھا جاتا ہے

حضرت سیح بن عمرو علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نہایت سے کہا ہے کہ اس لئے خدا کو ایک روپیہ کی عید فقہاء ادا کرنے کا بھی ارشاد فرمایا ہے۔ دوسرے اصحاب کو حسب توفیق اس فن میں حصہ لینا چاہیے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی عید کے بعد لوگوں کو صدقہ و نذرات کی تلقین فرمایا کرتے تھے۔

(شیخ محمد احمد یاقینی)

بعیتہ صفحہ ۲

دیوبندی خود غلامانے اسلام سے اسی وجہ سے تالاں رہے ہیں۔ جس وجہ سے امیروں پر نزلہ لگایا جا رہا ہے۔ کیونکہ ان کے علمائے اسلام نے خزانہ دیوبند کی حضرات پر جو فتوے لکھ کر امداد لگایا ہے۔ ان فتوے کی وجہ سے اس سے ایک وجہ یہ بھی تھی کہ یہ دیوبند حضرات یعنی مولانا دریا بادی کے اصناف "ختم نبوت کے منکر ہیں"

حضرت ختمی باب صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کرتے ہیں ہم یہ فتوے افضل میں کیے یا نہیں لکھے ہیں۔ اس لئے مدیہ کوئی اور اور ان کو انجمن خدام اللہ کو معلوم ہونا چاہیے۔ کہ جن مولانا دریا بادی کے اصناف (دیوبندی حضرات) خود علمائے اسلام کے لکھو امداد کے تیروں کے نام ہیں۔ تو اب ان کے خلاف بھاری سے دریا بادی کی کر سکتے ہیں۔ اگر ان پر "مرزائی لادری" کا خطاب نازل کیا جائے

ہر صاحب استقامت احمدی کا توجہ ہے کہ الفضل خود خرد کردی کرے

فداقائے کا ہزار ہزار شکر ہے کہ ماہ رمضان میں ہجر تمام گورگی اور آج مسلمانان عالم عید کی خوشیاں منا رہے ہیں۔ اس مبارک موقع پر یہ مناسب معلوم ہوتا ہے کہ عید الفطر کے احکام مختصر طور پر بیان کر دیئے جائیں

عید کے دن مستحب یہ ہے کہ صبح سویرے اٹھ کر نماز فجر سے فارغ ہو کر غسل کر کے نیک کپڑے پہننے جائیں اور خوشبو لگائی جائے۔ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عید کے لئے بعض کپڑے رکھے ہوئے تھے اور خوشبو لگائے گا تو آپ نے خود حکم دیا تھا۔ عید الفطر کے دن نماز سے پہلے کچھ کھا کر جانا سنت ہے۔ بہتر ہے کہ کوئی میٹھی چیز ہو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم عید تک کچھ کھجوریں نہ کھا لیتے تھے تاکہ نہ جانتے تھے

نماز کے لئے پیدل جانا بہتر ہے نیز جس راستہ سے جائیں بہتر ہے کہ اس راستہ سے ہونے اس کے علاوہ کوئی اور راستہ اختیار کیا جائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے یہی ثابت ہے۔ راستہ میں بندہ آواز سے یہ تمجید پڑھتے ہوئے گزرتا چاہئے اللہ اکبر اللہ اکبر لا الہ الا اللہ اللہ و اللہ اکبر اللہ اکبر و اللہ الحمد

نماز میں عورتوں کو بھی مزارعے کر جانا چاہئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بارے میں بڑی تاکید فرمائی ہے

عید کی نماز کھیلے میدان میں پڑھنی چاہئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بکوش و اسلے دن کے علاوہ ہمیشہ کھیلے میدان میں نماز پڑھنا کرتے تھے۔ نماز کا وقت سورج نکلنے سے کچھ دیر بعد سے ہے کہ زوال تک ہے۔ اس نماز میں اذان اور آہات نہیں جاتی نیز خطبہ شروع میں پڑھنے کی بجائے آخر میں پڑھا جاتا ہے

اس نماز کی دو رکعتیں ہیں۔ پہلی رکعت میں راق تکبیریں ہوتی ہیں۔ اور دوسری رکعت میں پانچ دونوں رکعتوں کی تکبیریں تین اور تیس کے بعد اور قرأت سے پہلی کھی جاتی ہیں تکبیروں کی طریقہ یہ ہے کہ ہر تکبیر پر ہاتھ اوپر اٹھا کر کھینچ دینا چاہئے۔ ہاتھ اٹھائیں چاہئے۔ آخری تکبیر پر ہاتھ ہاتھ پائیں

عید کی نماز کے بعد امام خطبہ پڑھنے کے مقتدیوں کو خطبہ سے بغیر مرگز نہیں جانا چاہئے۔ یہی خطبہ میں نماز کا ایک حصہ ہے۔ عید گاہ میں عید کی نماز کے علاوہ اور کوئی نماز ادا نہیں کی جاسکتی۔ صدقۃ الفطر ہر مرد و عورت پر

لمبی عمر پانے کا نسخہ

جو شخص اپنے وجود کو نافع اللہ بنائے ایسے شخص کی عمر بڑھائی جاتی ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اما ما یفیع الناس فیما کت فی الارض جو لوگوں کو نفع پہنچائے وہ زمین میں رہے گا اور فرماتا ہے کہ درمن حسن قولاً ممن دعا الی اللہ وقال اننی من المسلمین اور سب سے اچھا شخص وہ ہے جو قول اور عمل سے دعوتِ حق کہتا ہے۔ نظارت و دعوت و تبلیغ دو

ضروری اعلان

نظارت امور عامہ کی طرف سے یہ اعلان کر دیا گیا تھا کہ نظارت ہذا کی چھٹی کا جواب دینے وقت نظارت کی اس چھٹی کا ہر جواز و دفنان بعد تاریخ ضروری دیکھا کریں۔ مگر دوستوں کی طرف سے اس پر پوری طرح غلط فہمی ہوئی جس سے ڈاک کی تعمیل میں ٹوٹت اور مشکلات پیش آتی ہیں۔ اس لئے سب وہ سنتوں اور عہد پیمانہ جہاں پر ہاتھ لگائے انھیں کو سب سے بڑھ کر اعلان ہوا یاد دہانی کرائی جاتی ہے کہ وہ جواب دینے وقت نظارت ہذا کی چھٹی کا نشان مہر و تاریخ ضروری دیکریں۔ ناظر امور عامہ

درخواست دعاء

حضرت قریشی محمد افضل صاحب مبلغ نایحیہ اور مولوی احسان امینی صاحب مجتہد مبلغ میراویں ایک نمائندہ سبزی اور دیگر میں تبلیغی ذرائع سے فراہم دینے کے بعد یا کتنا کثرت لار ہے ہیں اصحاب ان کے بچہ میں وہیں شریف لانے کے لئے دعا فرمائیے۔ نائب وکیل التبشیر محمد رفیع جودی

سیغہ نشرو اشاعت کی طرف سے رسالہ "تسبیح" کا اجرا

سیغہ نشرو اشاعت کی طرف سے آپ کی خدمت میں وقتاً فوقتاً جو تین ٹریٹس غیر اصراری شرفاً پر تقسیم کرنے کے لئے بھیجے جاتے ہیں ان کے متعلق آئندہ کے لئے یہ انتظام کیا گیا ہے کہ گورنمنٹ پاکستان سے باقاعدہ ٹیکسیشن حاصل کر کے اسے رسالہ کی شکل دے دی گئی ہے اور رسالہ کا نام "التسبیح" رکھا گیا ہے۔ آپ جتنے افراد کو متعلق طور پر یہ رسالہ پیش کرنا چاہیں ان کے پتے نوخط لکھ کر دفتر ہذا میں بھیجیں۔ ہم انشاء اللہ یہاں سے براہ راست بذریعہ ڈاک ان کی خدمت میں رسالہ بھیج دیا کریں گے اور ایک شخص کو ہفتہ وار رسالے پہنچانے کے عوض آپ سے بطور امداد صرف ۳ روپے لیا کریں گے۔

اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ پتے بہت جلد ارسال فرمادیں۔ اور امداد کے متعلق بھی اطلاع دیں۔ امداد پڑیو صاحب صاحب ہمد نشرو اشاعت آئی پبلشرز۔ (دہتم نشرو اشاعت)

معتد خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا تقریر

جملہ مجالس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام علیہ السلام نے اسے دانت لڈنگی کو معتد خدام الاحمدیہ ہو کر یہ عقوہ فرمایا ہے۔ معتد صاحب نے پانچوں کے کو کام شروع کر دیا ہے۔ نائب معتد خدام الاحمدیہ مرکزیہ

ضرورت محرو

دفتر دیوبند آرمٹ ریجنز انگریزی کے لئے ایک میٹرک پاس نامیٹ محرو کی فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ ماہوار ۱۰۰ + ۵۰ = ۱۵۰ روپے ہوگی اور ۲۵ روپے ماہوار مناسب الاؤنس بھی دیا جائے گا۔ ممتحن ہو شیار اور اچھی انگریزی جانتے والے احمدی نوجوانوں کو ترجیح دی جائے گی۔ درخواستیں نام انچارج تالیف و تالیف دیوبند بھوانی

روزنامے

الفضل

لاہور

عید مبارک

عید العطر روزہ داروں کو انعام ہے اللہ تعالیٰ کا۔ ان روزہ داروں کو جنہوں نے دقیق تقویٰ کے تمام لوازمات کو مد نظر رکھ کر روزے رکھے۔ جنہوں نے صرف چکنے کا روزہ نہیں کھا بلکہ سوکھنے، سننے، دیکھنے اور چھونے الخرض تمام ظاہری حواس خمسہ کا روزہ رکھا یعنی ان کو ہر طرح استعمال کی جس طرح ایک متقی کو ان کا استعمال کرنا چاہیے۔ صرف یہی نہیں کہ جنہوں نے حواس خمسہ کا روزہ رکھا عید ان کی ہے۔ بلکہ حقیقت میں عید ان کی ہے جنہوں نے جسم کے ساتھ روح کا بھی روزہ رکھا۔

جسم اور روح کا روزہ عملاً علیہ و علیہ دو چیزیں نہیں۔ امتیازی فرق صرف ایک ہی سلسلہ کی ابتدائی اور انتہائی کڑیوں کو بیان کرنے کے لئے اختیار کیا گیا ہے۔ ورنہ ادنیٰ سے اونٹنی جسمانی نعل سے لے کر روح کے معراج پرواز تک ایک ہی تدریجی سلسلہ ہے جو کہیں سے ٹوٹتا نہیں۔ یہ اور بات ہے کہ اپنی اپنی حدود ہیں۔ جسم کے جمود کی بھی اور روح کی پرواز کی بھی۔ اس سلسلہ کی زیادہ سے زیادہ بلندیوں تک پہنچنا تمام اسلامی عبادت کی منزل مقصود ہے۔ اسی کو اللہ تعالیٰ نے صراطِ مستقیم پر جاہد پیمانہ فرمایا ہے۔ مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں اس سلسلہ ارتقا کو اس طرح بیان کیا گیا ہے۔

” حیوان سے انسان بننا۔ انسان سے باخلاق انسان بننا۔ اور بااخلاق انسان سے باخدا انسان بننا“

جسم اور روح جب صحیح توازن کے ساتھ اس سلسلہ کے درجات طے کرتے چلے جائیں۔ تو وہ صراطِ مستقیم پر جاہد پیمانہ ہیں۔ دوسرے لفظوں میں وہ منعم علیہ ہیں۔ اور الہی غضب اور مصالحت سے محفوظ ہیں۔ قرآن کریم میں انہی کو ایک اور پیرائے میں متقی کہا گیا ہے۔ **اولئک علیٰ ہدًی من ربکم و اولئک ہم المفلحون**۔

جہاں تک روزوں کا تعلق ہے اپنے دل سے سوال کیجئے۔ کہ کیا آپ کے روزوں نے آپ کے جسم اور روح کو اس سلسلہ ارتقا میں جو مسیح موعود علیہ السلام نے واضح فرمایا ہے۔ کوئی پہلے سے اونچا مقام حاصل ہوا ہے یعنی بالغرض آپ پہلے سے روزے رکھتے تھے۔ تو کیا آپ کے روزوں نے آپ کو انسان کے قریب تر کر دیا ہے؟ اگر آپ انسان تھے تو کیا روزوں نے آپ کو بااخلاق انسان بنایا ہے؟ اور اگر آپ بااخلاق انسان تھے۔ تو کیا روزوں نے آپ کو باخدا انسان بنایا ہے؟ دراصل عید اسی معنی میں روزوں کا انعام ہے کہ روزوں نے آپ کو سچے مقام سے اٹھا کر اس سے ساتھ والے اونچے مقام پر قائم کر دیا ہے جس قدر آپ نے اپنے پہلے مقام سے اوپر پرواز کی ہے۔ اسی بلندی کے مطابق آپ کو عید کا انعام حاصل ہو سکتا ہے۔

کس سے زیادہ تم کم۔
بے شک یہ اعمال بچہ پاک بچہ بچہ لیاں پاک بچہ بچہ خورنو۔ پاک اور ستھرے باہمی ارتباط عزیزوں سے میل جول میں بھی محسوس ہوگا۔ مگر عید کا فرمایا گیا ہے۔

اصولاً صالح المومنین

اس کا حقیقی حظ آپ کو نماز عید میں ملے گا۔ ہم تمام قارئین کرام کو اور ان کے واقفوں کو اور آگے ان کے واقفوں کو دل سے ”عید مبارک“ کہتے ہیں۔

درست مولیٰ با افتادہ است

سہ روزہ کوڑہ کی اشاعت ۵ جولائی ۱۹۵۱ء میں اراکین انجمن خدام الشریعہ گوجرانوالہ سندھ، ذیل میں خطوط و کلمات کے ذریعہ اشاعت فرمائی گئی ہے۔

”حال میں میں مولانا عبدالمجید صاحب دریا بادی نے اپنے مفت روزہ ”صداقت“ (مجموعہ ۱) میں کسی مستحق کے موالات کے جواب میں مرزا قادیانی کو مسلمان اور مرزا میوں کو ایک اسلامی فرقہ قرار دیا ہے۔ اور مرزائی طائفہ کو اہل اسلام میں شمار کیا ہے۔ لیکن یہ واضح طور پر اپنے اسلاف (دو ہندی حضرات) اور دیگر تمام اہل اسلام سے انحراف اور فساد کے مترادف ہے۔ مولانا موصوفت کی یہ تحریروں دماغ مزاحمت کا واضح ثبوت ہے۔“

جو مجھے مولانا عبدالمجید صاحب مقرر تھانوی نور اللہ مرحومہ کے خاص مجازین صحبت میں سے ہیں۔ ان سے ان سے خلاف توقع مرزا کی تائید ناقابل برداشت اور باعث افسوس ہے۔ اور دیگر عوام سامع لوہ مسلمانوں کے باعث اشتباہ ہو سکتی ہے۔ لہذا انہما الشریعہ کا یہ اجتماع مولانا عبدالمجید کے اس ”صداقت جدید“ (یعنی کلاب بیانی) سے بے زاری اور نفرت کا اظہار کرتا ہے۔“

(اراکین انجمن خدام الشریعہ۔ گوجرانوالہ) اس بات کو تو فرمائے دیجئے کہ انجمن خدام الشریعہ کی حیثیت ہے کیونکہ آج کل ایسی لوگوں انجمنیں ایک منٹ میں ڈھال لین کوئی بڑی بات نہیں ہے۔ چند دوستوں کے نام صدر سیکرٹری وغیرہ کے طور پر لے ویسے۔ اور انجمن میں گئی گئی مولانا عبدالمجید صاحب دریا بادی کی بیٹھے بھانے جو شامت آئی۔ بھلات میں جبراً اکرار کے خلاف ”بھی باتیں“ بکھتے بکھتے خدا جانے کیا رعبی ہے کہ علمائے اسلام سے انحراف و فساد کے مترادف ”خصل کر بیٹھے ہیں۔ اور ”صداقت“ کی دو اشاعتوں میں مرزا قادیانی

کو مسلمان اور مرزا میوں کو ایک اسلامی فرقہ قرار دے دیا ہے۔
”کوڑہ“ نے مولانا دریا بادی کے خلاف مولانا کی اس ”بیزاری“ کو دو جازوہ جرات سے شائع کیا ہے ایک مولانا دریا بادی سے دشمنی کہ وہ بھی مودودی صاحب کے خود ساختہ نظریہ کی جھیاں اڑاتے رہے ہیں۔ اور دوسرے احمدیوں سے اظہار نفرت کہ احمدیوں کا روزنامہ الفضل مودودی صاحب اور ان کے ترجمان سے کھتا رہتا ہے۔ کہ صالحیت کا دعوئے ہے۔ تو اتنا سا اسلامی اخلاق ہی سپہ اکرار کہ احمدیوں کو ان کے اہل تام سے بچار اکر دے۔ اور کھانوں کی طرح نام بگاڑ بگاڑ کر انہیں قادیانی یا مرزا نہ کہا کر دے۔ اس لئے ”کوڑہ“ کے مدیر محترم حضرت بھٹے۔ کہ اس خط یا جو کچھ بھی ہے۔ یہ اس کو اپنی اخبار گوہر باد میں مطبوعات سے سب سے پہلے بکھ دیتے۔

ان بچارے علمائے اسلام کو یا جو کچھ بھی وہ ہیں اتنا بھی علم نہیں ہے۔ کہ مولانا دریا بادی کوئی آج نئے ”مرزائی فواز“ نہیں بنے۔ بلکہ شریعہ ہی سے وہ علمائے اسلام“ کا دل جلائے کے لئے ”مرزائی فوازی“ کرتے چلے آئے ہیں۔ چنانچہ جب امیر کاہل جناب امان اللہ خان نے مولانا دریا بادی کو کمال عہد شکنی کر کے حضرت نعمت اللہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اھمیت کے جرم میں سنگسار کر دیا تھا۔ اور پھر ان کے بعد دو اور اھمیتوں کو شہید کیا تھا۔ اس وقت بھی مولانا دریا بادی نے ان ”علمائے اسلام“ کی تردید اور شور سے کی تھی۔ جو امیر کمال کے شیعہ فعل پر شاد بایاے سبچارے تھے۔ ان کا یہ تردیدی بیان الفضل میں لکھی بارشائع ہو چکا ہے۔ اراکین انجمن خدام الشریعہ گوجرانوالہ کے محولہ بلیاں میں ایک اور بات بھی قابل غور ہے اور وہ یہ ہے جو انہوں نے کہا ہے کہ مولانا دریا بادی نے ”آپنے اسلاف“ (دو ہندی حضرات) سے بھی انحراف و فساد کیا ہے۔ حالانکہ یہ بدیہی طور پر غلط ہے۔ مولانا دریا بادی کے اسلاف حضرت

(باقی دیکھیں صفحہ ۲۰ کا پہلا کلمہ)

نشر و اشاعت اور ہماری ذمہ داریاں

(از مکرم ڈاکٹر قاضی محمد بشیر صاحب آف کوروال)

(۶)

آج کل اسلام اس چراغ کی طرح ہے جو ایک صندوق میں بند کر دیا جائے یا اس چشمہ شیریں کی طرح ہے جو خشک و خاشاک سے چھپا دیا جائے۔ اسی وجہ سے اسلام تیزی کی حالت میں پڑا ہے۔ اس کی خوبصورت چہرہ دکھائی نہیں دیتا۔ اس کا دلکش اندام نظر نہیں آتا۔ مسلمانوں کا فرض تھا کہ اس کی محبوبانہ شکل دکھانے کے لئے جان نذر کر لیں مگر اسے اس کی بلکہ خون کو بھی پانی کی طرح بہاتے دیکھ رہے ہیں اور ایسا نہیں کیا۔ (السیح الموعود)

اس زمانہ میں ستارے لگے ہو جائیں گے۔ یعنی علماء کرام کی حالت دگرگوں ہو جائے گی۔ ان کی روحانی حالت کھرد ہو جائے گی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خود اپنے صحابہ کو ستاروں سے تشبیہ دی ہے۔ اصحابی کا اللجوم کہ میرے صحابہ ستاروں کی مانند ہیں۔ پس آخری زمانہ یعنی مسیح موعود کے ظہور کے زمانہ میں علماء کے دین کھلائے۔ ان کی حالت سخت خراب ہو جائے گی۔ اسی لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ علماء ہنھم شر من نحت اذیم السماء کہ اس وقت کے عالم بدترین خلائق ہوں گے۔ واذا الجمال سبوت جب پہاڑوں پر سیر کیا ہیں بنائی جائیں گی اور پہاڑوں کو اڑا دیا جائے گا۔ ان میں سترنگیں بنائی جائیں گی واذا العشار عطلت۔ دس ماہ کی گاہ میں اونٹیاں مٹھل کی جائیں گی اور جیسا کہ حدیث میں آتا ہے لیدرکون انقلابا فلا یسعی علیہا یعنی تیز رو ساندیاں چھوڑی جائیں گی گویا تیز رو سوار یاں مٹھل آئیں گی جن کی وجہ سے ساندیوں کا استعمال ترک کر دیا جائے گا۔ واذا الوجوش حشرات جب وحشی اگٹھے کئے جائیں گے میلوں میں پاچھ پاچھوں میں بندوں میں باج بیزار اسلام (وحشی) لوگوں کو جو اسلام سے متنفر ہیں اسلام میں اٹھایا جائے گا۔ واذا البحار وجعت جب دریا چلائے اور بہائے جائیں گے گویا ان نہروں میں نکال کر بہائی جائیں گی۔ یا دریا نہروں کی کثرت کی بنا پر خشک کئے جائیں گے یا دریاؤں میں آگ لگا کر بجائے گی یعنی اس میں ایسی سواریاں چلیں گی جو آگ والی ہوں واذا النفوس زوجت اور جب جانیں ملائی جائیں گی۔ گویا جو جسد اور دفت کے وسیع ہو کر دہے مختلف اقسام اور علامت کے رابطے اور تعلقات بڑھ جائیں گے۔ واذا السموات ذلت سئلت ہائی ذلت قلت اور جب زندہ درگور کی ہوئی ہو چھپی جائے گی کہ وہ کس لئے قتل کی گئی۔ گویا پتلیوں کے زندہ درگور کرنے کی رسم اور رسم مٹا دی جائے گی۔ واذا الصحف نشرت اور جب کتابیں پھیلائی جائیں گی۔ واذا السماء لشتفت

جب آسمان کی کھال تڑی جائے گی اور آسمانی باڑوں کے راز کھلیں گے گویا تحقیقات سماوی اپنے غروج پر ہوگی واذا الجہیم سعرات۔ جہنم بھڑک اٹھے جائے گی۔ لوگ بدوں میں مشغول ہوں گے واذا الجنة ازلقت جب جنت قریب کی جائے گی اور موعودی ہی نیکی بھی انسان کو خدا کے قریب کر دے گی۔ اللہ تعالیٰ نے مندرجہ بالا آیات میں موجود دنیا کی حالت کا نقشہ ایسا واضح بیان فرمایا کہ جس میں کوئی شبہ نہیں آتا۔ اسی طرح اسلام جو ایک شمس ہے وہند لاگے۔ اور لوگ اسلام سے ناواقف ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ کے لئے جوئے دین سے نسخہ ہونے لگا اور فو دسمن کھلانے والے حقیقت اسلام سے بے خبر ہو گئے۔ علماء جو لوگوں کے رہنما اور ہادی کہلاتے ہیں۔ خود مختلف بدیوں کا شکار ہو گئے۔ جب پہاڑوں کی شکلیں بدل دی گئیں اور دریاؤں کو نہروں کی شکل میں بدل دیا گیا۔ اور جب وسائل آمد و رفت کی کثرت سے تمام دنیا ایک حکم میں داخل ہو گئی اور جب کتابوں اور چھاپہ خانوں کی کثرت ہو گئی تو خود درحقیقت خدا تعالیٰ کا مسیح موعود بھی آتا۔ تاہم ان تمام بدیوں کا ازالہ کرنا جو دنیا میں پھیل چکی ہیں۔ آج حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں اس وقت نشریت لائے۔ جب فرما دے تو گواہی دی۔ اسلام کے نام پر اس اسلام کی توہین کا باعث بن گئے علماء اسلام اپنی ذاتی نفع و نقصان میں مشغول ہو گئے۔ جب ساری دنیا میں مختلف قسم کی سواریاں اور ذرائع آمد و رفت نکلیں گے جس سے تمام دنیا ایک حکم کے ماتحت آئے گی۔ جبکہ بدیوں کی کثرت ہوئی اور کتابوں کی اشاعت اور مطابع کی کثرت کا زمانہ آگے۔ ہم میں حضرت مسیح موعود نشریت لائے۔ آج ہم دیکھتے ہیں کہ واذا الصحف نشرت کہ کتابوں اور چھاپہ خانوں کی کثرت ہوگی کہ آج یہ کہہ کر یہ ایک عجیب نظارہ پیش کر رہی ہے۔ طاغوتی طاقتیں اور شیطانی ذریت اسی ذریعہ سے حضرت مسیح موعود کو جماعت کو مٹانے کے لئے ننگی پٹن سلمان اپنے اس اسلام کو جو کسی شمس تھا۔ گریں لگا چکے ہیں۔ ان کے علماء کی حالت کھرد ہو چکی ہے اور وہ اس کھردہ حالت کے ساتھ ان تمام ذرائع آمد و رفت سے فائدہ اٹھا کر تمام ذرائع طبع و اشاعت سے فائدہ اٹھا کر حضرت مسیح موعود کو مٹانے کے لئے ننگے ہیں۔ پس بیان جاسے لئے ایک ٹکڑی یہ ہے یہ وقت آنا تھا کہ فرمودہ بار متعالے ہے اور وہ وقت آج بھی کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت دشمن نے ان تمام ذرائع سے فائدہ اٹھانا تھا اور وہ اٹھا بھی رہا ہے۔ مخالفوں نے اپنی کتابوں اور مطالبے سے امام وقت کی مخالفت کرنی تھی اور وہ کبھی رہے ہیں اور حضرت مسیح موعود نے اسی زمانہ میں آنا تھا اور وہ آج بھی آئے ہیں۔ جو یہی یہ صاف نظر نہیں آتا کہ یہی مشیت (یو دی تھی) کہ مسیح موعود علیہ السلام

اور اس کی جماعت انہیں ہتھیاروں سے دشمن کا مقابلہ کرے جس سے دشمن داد کر رہا ہو گا۔ ساری کصورت صرف اور صرف یہی ہے کہ ہم ان تمام ذرائع کو اختیار کریں جو دشمن اختیار کرے۔ اور جن کا ذکر ان آیات توہین میں ہے۔ پس آؤ ہم اسی کی روشنی میں اپنے دائرہ عمل کو دیکھیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اس زمانہ میں موعود بیٹھا جائے گا۔ گویا حقیقت اسلام سے دنیا بے خبر ہو جائے گی۔ اس سے ہمارا غضب اعین منہ ظاہر ہے کہ ہم نے پھر اسلام کے مصطفیٰ اور روشنی چہرہ کو دنیا کے سامنے ایک نورانی حیثیت سے پیش کرنا ہے۔ ہم نے ایک نئی زمین اور نیا آسمان بنانا ہے۔ تمام اسلام کے روشن چہرہ کے لئے ایک نئی دنیا پیش کر سکیں۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی فرمایا۔ ایک کشتی رنگ میں ہیں نئی زمین اور دنیا آسمان پیدا کیے اور میری نے کہا کہ آؤ اب انسان پیدا کریں۔ اس پر نادانوں کو پونہ شور مچایا کہ دیکھو اب اس شخص نے خدا کی آواز دہرائی ہے۔ حالانکہ اس شخص سے مطلب یہ تھا کہ خدا میرے یا موعود پر ایک ایسی تبدیلی ظاہر کرے گا کہ گویا آسمان اور زمین نے ہو جائیں گے اور حقیقی انسان پیدا ہو گئے۔ (حشرہ سچی ص ۱۷۷) میں ہمارے ذمہ جو کام ہے وہ بہت مشکل اور آہم ہے۔ ہم نے نئی زندگی اور نیا آسمان بنانا ہے جس سے ہم نے نئے اور حقیقی انسان بنانے ہیں اور یہی کوئی انسان کام نہیں ہمارے لئے مسزوری ہے کہ ہم اپنی زندگی کے ہر لمحہ کو اس مقصد کی تحصیل میں لگا دیں یا دنیا میں وہ تبدیلی پیدا ہو سکے جس کی خواہش حضرت مسیح موعود نے فرمائی ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ علماء کی حالت بدترین ہوگی۔ ہم نے آج ان لوگوں کے علماء کو گونہوں میں ایک انقلاب پیدا کرنا ہے اور ان لوگوں کی راہ راست پر لانا کوئی انسان کام نہیں مگر عزم اور ارادہ کے سامنے کوئی چیز نہیں آسکتی۔ مستعدی اور توجہ سے دن سے دن کی اشاعت میں مصروف ہو جائیں تو ایک دن آئے گا کہ یہ لوگ بھی خراکے مسیح کی آواز پر قہقہہ کریں گے۔ مسیح موعود کے زمانہ کی ایک خاص علامت یہ بیان کی گئی ہے کہ اس زمانہ میں تب کثرت ہوگی۔ آج دنیا میں کتابوں کا ایک سیلاب ہے جو اٹھا چلا رہا ہے۔ دنیا پر ایک لمحہ بھی تو ایسا نہیں گذرنا جگہ نشر و اشاعت کا مسئلہ بند ہو۔ کتب، اجادات، بیفلفٹ، رسالے، جوائڈ، غرض مختلف نوعیت کی کتب جن میں ہزاروں ہزار کتب اسلام کے خلاف ہیں دنیا میں شائع ہو رہی ہیں اور جب سے دنیا پیدا ہوئی کبھی اس قدر کثرت سے کتب کا شہرہ نہ ہوگی کیونکہ یہ ایک خاص علامت تھی جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے مخصوص تھی

آج دشمن اسی ہتھیار سے اسلام کو مٹانا چاہتا ہے۔ آج ذرائع آمدورفت کی کثرت ہوجی ہے۔ دشمن اس سے پورا فائدہ اٹھاتا ہے۔ وہ اپنے پروٹیکٹڈ اور اپنے مکروہ طرز عمل دیکھ کر کوشش کرتا ہے کہ اسلام کے خلاف ایک جذبہ منافرت پھیلانا چاہتا ہے۔ آج ہمارے لئے بھی ضروری ہے۔ کہ ہم ان ذرائع سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔ ہمارے لئے ضروری ہے۔ کہ ہم اس ہتھیار سے دشمن کا مقابلہ کریں۔ آج ہی وہ حربہ ہے۔ جس سے اسلام پر حملہ کیا گیا۔ حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں:

”میں جانتے کر کے بدینہ خداوں کے دور کرنے کے لئے جو جدید و جدید سیرا میں ظاہر ہوتے جاتے ہیں۔ مداخلت بھی جدید طور کی ہی ضروری ہے۔“

آج تحریر کی طاقت سے ہم نے فطری جہاد کرنا ہے۔ آج دشمن کے حملے کی مداخلت کے لئے ہمارے لئے ضروری ہے۔ کہ ہم نشر و اشاعت کی طرف سے کبھی غافل نہ ہوں۔ خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو حکم دیا۔ کہ مبلغ ما انزل الیك۔ کہ جو کچھ ہم نے تم پر اتارا ہے۔ وہ دنیا کو پہنچا دو۔ پس ہمارے لئے بھی ضروری ہے۔ کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت میں اس پیغام کو دنیا کے کونے کونے میں پہنچا دیں۔ اور اس بلاغ کے لئے ہمیں ہر وہ طریق اختیار کرنا پڑے گا۔ جو آج دنیا میں اختیار کیا جاتا ہے۔ ہم اس وقت تک مبلغ کے حکم پر مکتا حقہ تعمیل کرنے والے نہیں قرار پا سکتے۔ جب تک ہم تمام ان ذرائع کو استعمال نہ کریں۔ جو آج دنیا میں نشر و اشاعت کے لئے مخصوص ہیں۔ اگر آج

رہتلوں کے ذریعہ اپنے خیالات سے دوسرے کو متاثر کرنا چاہتے ہیں۔ تو ہمیں اپنے محکمہ نشر و اشاعت کو اس مقام تک لیجانا ہوگا۔ کیونکہ اس وقت تک مبلغ کے حکم پر مکتا حقہ عمل نہ ہوگا۔ جب تک ہم ان تمام ذرائع کو استعمال نہ کریں۔ اگر آج بحری جہاز اور ہوائی جہاز اس کام کے لئے استعمال ہوتے ہیں۔ تو ہمیں نشر و اشاعت کے لئے ان سے خدمت لینیں ہی پڑتی ہے۔

ادب سے بھی رہے ہیں۔ اور اگر آج اپنے خیالات اور احساسات اور اعتقادات کا دوسروں پر انہماک کرنے کا بہترین طریقہ ہے۔ تو ہمیں اس کے ذریعہ دنیا کے کونے کونے میں خبروں کا ایک لائسنس ہی سلسلہ جاری رکھنا ہوگا۔

پس آؤ کہ ہم اپنی تحریروں کو مختلف ممالک میں پھیلا دیں۔ ہم انہیں یورپ میں پھیلا دیں۔ ہم انہیں افریقہ میں پہنچا دیں۔ اور ہم امریکہ میں پیغام پہنچا دیں۔ دنیا کا کوئی نقطہ ایسا نہ ہو۔ جہاں ہمارا اثر نہیں

ہر پہنچا ہو۔ ہماری تحریریں اور ہمارے خیالات دنیا کے کونے کونے میں پہنچ جائیں۔ تب ہم خیال کر سکتے ہیں۔ کہ ہم نے اس مقصد کے حصول کے لئے کچھ کوشش کی۔ جس کے لئے ہمیں مامور کیا گیا۔

آج اللہ تعالیٰ نے ہم میں حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کو بھیجا۔ تاہم دنیا کو آستانہ اسلام پر جھکا دیں۔ ہم جیگے بیترتب کا ڈنکا دینا کے کونے کونے میں بجادیں۔ آج اسلام کی امانت کے ہم امین ہیں۔ آج ہمارے ذمہ یہ اہم کام لگایا گیا ہے۔ ہمارا فرض ہمیں ملتا ہے۔ اور ہماری

اس سے غفلت ہماری بدقسمتی ہے۔ پس آؤ کہ ہم سمجھ لیں۔ کہ آج ہماری فوج نشر و اشاعت کے ساتھ لازم و ملزوم ہے۔ اگر ہم اس میں کوتاہی کی۔ اگر ہم نے اس میں سہل انگاری سے کام لیا۔ اگر ہم نے اس بارہ میں تداخل نہ کیا۔ اگر ہم نے

اس معاملہ میں سستی کی۔ تو ہم فوج کے یقینی دن کو دور کرنے والے ہوں گے۔ اسے دوستوں آج سلطاناً نے تم کو بلایا ہے۔ تم نے اس کی آواز پر لبیک کہی۔ جس نے اسلام کے مخالفوں کے چھکے چھڑا دیئے۔ جو ایک فوج نصیب جبرئیل کی طرح دنیا کو دعوت مبارزت دیتا رہا۔ جس کی تحریریں لاکھوں

کی زندگی کا باعث ہوئیں۔ اور بہتوں نے نہایت پائی۔ جس کے مقابل نام نہ ہوں۔ اور شرمندہ۔ کچھ موت کی نیند سلانے گئے۔ اور باقی دنیا میں غائب و خاسر ہوئے۔ تم اس فوج نصیب جبرئیل کی فوج کے جہاز سپاہی ہو۔ علم تمہاری تلوار ہے۔ اس کا استعمال ترک نہ کرو۔ یہی وہ سیف ہے۔ جو آج دنیا پر چھائی ہوئی ہے۔ یہی وہ سیف ہے۔ جس سے اسلام کے دشمن ہلاک ہوں گے۔ یہی وہ سیف ہے۔ جو ہر میدان میں کامیاب ہوئی۔ اور کامیاب ہوگی۔ مگر کاش اس تلوار کا استعمال ترک نہ کیا جائے۔ اسکی نیز دھار کے اثرات کے متعلق غلط اندازہ نہ لگایا جائے۔

اے مسیح موعودؑ کی جماعت اظہار کربہی نشر و اشاعت ہے۔ جس سے ہم دنیا پر چھائیں گے۔ ہمیں تحریر کے اثرات نہایت پائدار ہوتے ہیں۔ اگر تم خود ہر جگہ نہیں پہنچ سکتے۔ تو اپنی تحریروں کو دنیا میں پھیلا دو۔ حضرت مسیح موعودؑ کی کتب کی وہ اشاعت کرو۔ کہ دشمن خود شرمندہ ہو جائے۔ دنیا ہمیں قتل کرے تو کرے۔ گالیوں دے۔ تو دے۔ ہم پر زندگی حرام کر دے تو کر دے۔ مگر یاد رہے۔ نشر و اشاعت ہی وہ آسانی ہے۔ جس سے آج ہماری فوج مقدر ہے۔ آؤ ہم اس حربہ کو آزمائیں۔ آؤ ہم اسے پھر دشمن پر چلائیں۔ اور آپ دیکھیں گے۔ کہ آپ کامیاب ہوتے ہیں۔

حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے فرمایا۔ ” میں نے دیکھا۔ کہ میں شہر لہنڈان میں ایک ممبر

پر کھڑا ہوں۔ اور انگریزی زبان میں ایک نہایت مدلل بیان سے اسلام کی صداقت ظاہر کر رہا ہوں۔ بعد اس کے میں نے بہت سے پرندے پکڑے۔ جو چھوٹے چھوٹے درختوں پر بیٹھے ہوئے تھے۔ اور ان کے رنگ سفید تھے۔ اور شاید بیشتر کے جسم کے موافق ان کا جسم سیاہ ہوتا ہے۔ سو میں نے ان کی یہ تعبیر کی۔ کہ اگرچہ میں نہیں۔ مگر میری تحریریں ان لوگوں میں پھیل گئی۔ اور بہت سے راستباز انگریز صداقت کا شکار ہو جائیں گے۔“ (ازالاروام ۵۱۵-۵۱۶)

اسی طرح حضور نے فرمایا ہے۔ ” طلع شمس کی جو مغرب کی طرف سے ہوگا۔ ہم اس پر بہر حال ایمان لاتے ہیں۔ لیکن اسی عاجز پر جو ایک رویہ میں ظاہر کیا گیا۔ وہ یہ ہے۔ جو مغرب کی طرف سے آفتاب کا چرھنا یہ سننے رکھنے ہے۔ کہ ممالک غریب جو قدیم سے ظلمت کفر و ضلالت میں ہیں۔ آفتاب صداقت سے منور کر کے نکالیں گے۔ اور ان کو اسلام سے حصہ ملے گا۔“ (ازالاروام صفحہ ۵۱۵)

پس اے میرے دوستوں آؤ۔ ہم حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کی ان خواہشات کو پورا کرنے کا موجب بنیں۔ آؤ ہم دنیا کے ہر کونہ میں اسلام کا نام پھیلا دیں۔ آؤ ہم دنیا کے کونے کونے میں حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کی تحریرات پھیلا دیں۔ ہم دنیا کے ہر مقام پر ترانہ مجید کے تراجم پھیلا دیں۔ آؤ ہم نشر و اشاعت کے ذریعہ دنیا کو اس پیغام سے عاجز کریں۔ جس کا دنیا میں پھیلا یقینی اور لاہری ہے۔ جیسا کہ حضور نے فرمایا:

” دیکھو وہ زمانہ چلا آتا ہے۔ بیکو تقریب ہے۔ کہ خدا اس سلسلہ کی دنیا میں بڑی قبولیت پھیلائیگا اور یہ سلسلہ مشرق اور مغرب اور شمال اور جنوب میں پھیلا گا۔ اور دنیا میں اسلام سے مراد یہی سلسلہ ہوگا۔ یہ اس خدا کی وحی ہے۔ جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔“

(محقق گورایویر ص ۵۷) اے میرے عزیز بھائیو اور بزرگو! کیا اس کفر و الحاد کی پھیلتی ہوئی آگ کو بجھانے کا احیوت کے سوا کسی اور کے پاس ہجو کوئی انتظام ہے۔ کیا اس ڈوبتی ہوئی کشتی؟ اسلام کو کوئی اپنے سوا نہیں بچانے والا نظر ہی آتا ہے۔ کیا آج دنیا کو اس صلاطت اور گمراہی سے نکالنے کے لئے کسی اور دل میں بھی میس پاتے ہو۔ کیا اسلام کی لاسی اور نے کسی پر تمہارے سوا کسی اور کی آنکھیں بھی اٹھیں گی؟ کیا آج تمہارے سوا اسلام کی سچی مہمدوی اور نگہبازی کے لئے کسی اور کے پیروں میں بھی دل چلتا ہے۔ کیا تم کوئی اور بھی دیکھتے ہو۔ جو اس آگ کو بجھائے۔ جو اس حملہ کو روک سکے۔

کیا کوئی ہے جو تمہارے سوا اس صلیب کو اٹھائے کیا اور بھی کوئی ہے۔ جو آج اسلام کے کمزور اور خجستہ کھجستہ کھجستہ کو آگ سے بچائے۔ جو اس درد میں تمہاری شریکے ہے۔ جو اس قدر میں تمہاری حمایت ہوا میں اس کا سہارا دے سکتا ہے۔ اگر سچ نہیں کوئی اور قوم نظر آتی ہے۔ جو اس درد میں تمہاری شریکے ہے۔ جو اس قدر میں تمہاری حمایت ہوا میں اس کا سہارا دے سکتا ہے۔

درد سے کراہ رہا ہے۔ صرف تم ہی اسلام کے سچے اور حقیقی خدمتگذار ہو۔ صرف تم ہی اس تکمیل اسلام کی بے کسی پر اشکبار ہیں۔ تو اللہ اور اس دور کا دربار گرداں ڈھونڈو۔ اللہ اور اس صلیب کا علاج تلاش کرو۔ اللہ اور اسلام کو سہارا دو۔ اللہ اور حضرت مسیح موعودؑ کی تعادیت میں دنیا کو تخریب کی دولت سے اور ایمان کی دولت سے مالا مال کرو۔ اللہ اور سلطان العظم کے شاہکار دنیا کے سامنے پیش کرو۔ اللہ اور دنیا تک وہ مقام پہنچا دو۔ جو تم نے مسیح موعودؑ سے پایا۔ اللہ اور صیفہ نشر و اشاعت کو اتنا مضبوط بنا دو۔ کہ وہ اس زہر کا تریاق مہیا کر سکے۔ جو مخالفت کے عفریت نسل انسانی کی دلوں میں پھیلا رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعودؑ نے فرمایا ہے۔

” میرا دوست کون ہے؟ اور میرا عزیز کون؟ وہی جو مجھے بچائے۔ مجھے کون بچائے؟ صرف وہی جو مجھ پر یقین رکھتا ہے۔ کہ میں نبی بھی گیا ہوں۔ اور مجھے اسی طرح قبول کرتا ہے۔ جس طرح وہ لوگ قبول کے جاتے ہیں جو صحیح گئے ہوں۔ دنیا مجھے قبول نہیں کر سکتی۔ کیونکہ میں دنیا میں سے نہیں ہوں۔ مگر جن کی فطرت کو اس عالم کا حصہ ہا گیا ہے۔ وہ مجھے قبول کرتے ہیں۔ اور اگر گئے جو مجھے چھوڑتا ہے۔ وہ اس کو چھوڑتا ہے۔ جس نے مجھے چھوڑا ہے۔ اور جو مجھ سے پوند کرتا ہے۔ وہ اس سے کرتا ہے۔ جس کی طرف سے میں آیا ہوں۔ میرے ہاتھ میں ایک چراغ ہے۔ جو شخص میرے پاس آتا ہے۔ ضرور وہ اس روشنی سے حصہ لینگا۔ جو شخص دیم اور بدگمانی سے دور بھاگتا ہے۔ وہ ظلمت میں ڈال دیا جائیگا۔ اس زمانہ کا حصن حصین میں ہوں۔ جو مجھ میں داخل ہوتا ہے۔ وہ چوروں اور ترائوں اور درندوں سے اپنی جان بچائے گا۔ مگر جو شخص میری دیواروں سے دور رہنا چاہتا ہے۔ ہر طرف سے اس کو موت درپیش ہے۔ اور اسکی لاش بھی سلامت نہیں رہے گی۔“ (فتح اسلام) اور تقاضی ہم میں سے ہر ایک کو توفیق دے گا کہ حضرت مسیح موعودؑ کا حقیقی خادم بن کر اشاعت اسلام کے مقدس فریضہ کی ادائیگی کے لئے صیفہ نشر و اشاعت کو مضبوط بنائے۔ اور اپنی زندگی کا اسے ایک ضروری مقصد قرار دے۔ آمین

کیا کوئی ہے جو تمہارے سوا اس صلیب کو اٹھائے کیا اور بھی کوئی ہے۔ جو آج اسلام کے کمزور اور خجستہ کھجستہ کھجستہ کو آگ سے بچائے۔ جو اس درد میں تمہاری شریکے ہے۔ جو اس قدر میں تمہاری حمایت ہوا میں اس کا سہارا دے سکتا ہے۔ اگر سچ نہیں کوئی اور قوم نظر آتی ہے۔ جو اس درد میں تمہاری شریکے ہے۔ جو اس قدر میں تمہاری حمایت ہوا میں اس کا سہارا دے سکتا ہے۔

جو اس اضطراب میں تمہاری شریکے کار ہے۔ تو شاید تمہارا سہارا اور تمہارا تعاون کسی حد تک واجب الیقین بھی ہو۔ مگر اگر یہ سچ ہے۔ کہ تم نے ایسی ہی اس عالم کو اٹھایا ہے۔ صرف اور صرف تمہارا دل ہی اس درد سے کراہ رہا ہے۔ صرف تم ہی اسلام کے سچے اور حقیقی خدمتگذار ہو۔ صرف تم ہی اس تکمیل اسلام کی بے کسی پر اشکبار ہیں۔ تو اللہ اور اس دور کا

درداں ڈھونڈو۔ اللہ اور اس صلیب کا علاج تلاش کرو۔ اللہ اور اسلام کو سہارا دو۔ اللہ اور حضرت مسیح موعودؑ کی تعادیت میں دنیا کو تخریب کی دولت سے اور ایمان کی دولت سے مالا مال کرو۔ اللہ اور سلطان العظم کے شاہکار دنیا کے سامنے پیش کرو۔ اللہ اور دنیا تک وہ مقام پہنچا دو۔ جو تم نے مسیح موعودؑ سے پایا۔ اللہ اور صیفہ نشر و اشاعت کو اتنا مضبوط بنا دو۔ کہ وہ اس زہر کا تریاق مہیا کر سکے۔ جو مخالفت کے عفریت نسل انسانی کی دلوں میں پھیلا رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعودؑ نے فرمایا ہے۔

” میرا دوست کون ہے؟ اور میرا عزیز کون؟ وہی جو مجھے بچائے۔ مجھے کون بچائے؟ صرف وہی جو مجھ پر یقین رکھتا ہے۔ کہ میں نبی بھی گیا ہوں۔ اور مجھے اسی طرح قبول کرتا ہے۔ جس طرح وہ لوگ قبول کے جاتے ہیں جو صحیح گئے ہوں۔ دنیا مجھے قبول نہیں کر سکتی۔ کیونکہ میں دنیا میں سے نہیں ہوں۔ مگر جن کی فطرت کو اس عالم کا حصہ ہا گیا ہے۔ وہ مجھے قبول کرتے ہیں۔ اور اگر گئے جو مجھے چھوڑتا ہے۔ وہ اس کو چھوڑتا ہے۔ جس نے مجھے چھوڑا ہے۔ اور جو مجھ سے پوند کرتا ہے۔ وہ اس سے کرتا ہے۔ جس کی طرف سے میں آیا ہوں۔ میرے ہاتھ میں ایک چراغ ہے۔ جو شخص میرے پاس آتا ہے۔ ضرور وہ اس روشنی سے حصہ لینگا۔ جو شخص دیم اور بدگمانی سے دور بھاگتا ہے۔ وہ ظلمت میں ڈال دیا جائیگا۔ اس زمانہ کا حصن حصین میں ہوں۔ جو مجھ میں داخل ہوتا ہے۔ وہ چوروں اور ترائوں اور درندوں سے اپنی جان بچائے گا۔ مگر جو شخص میری دیواروں سے دور رہنا چاہتا ہے۔ ہر طرف سے اس کو موت درپیش ہے۔ اور اسکی لاش بھی سلامت نہیں رہے گی۔“ (فتح اسلام)

اور تقاضی ہم میں سے ہر ایک کو توفیق دے گا کہ حضرت مسیح موعودؑ کا حقیقی خادم بن کر اشاعت اسلام کے مقدس فریضہ کی ادائیگی کے لئے صیفہ نشر و اشاعت کو مضبوط بنائے۔ اور اپنی زندگی کا اسے ایک ضروری مقصد قرار دے۔ آمین

چندہ امداد درویشان و فدائے رمضان

درویشان مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے راویہ

- ۱۵۔ سیمون سنگ صاحب، علیہ صوبیدار میجر محمد عبدالرحمن صاحب کو رقم فدائے رمضان ۲۰/-
- ۱۶۔ حقیقتاً احمد صاحب پسر ڈاکٹر محمد الدین صاحب بھلڑون امداد درویشان ۴۰/-
- ۱۶۔ والدہ صاحبہ زہرا بیگم المنان صاحبہ راحت راویہ لکھی
- دیکھ کے پاس ہونے پر امداد درویشان ۵/-
- ۱۸۔ میسر صاحبہ مرزا عبد المنان صاحبہ راحت راویہ لکھی دیکھ کے پیدائش پر امداد درویشان ۵/-
- ۱۹۔ شیخ عبدالحکیم صاحب کراچی فدائے رمضان ۲۰/-
- ۲۰۔ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب شاہ کانیوی حال کوٹہ۔ فدائے رمضان ۱۲/-
- ۲۱۔ حکیم صاحبہ حفیظہ املا، اللہ گجر، اولاد بزرگ۔ عنایت علیہ صاحبہ سیکرٹری مال محبتہ املا، اللہ گجر، اولاد حضرت صاحبہ کی صحبت کے لئے صدقہ قریب امداد درویشان ۲۰/-
- ۲۲۔ میان محمد اسماعیل صاحب پٹرول تاپ چین امداد درویشان ۵/-
- ۲۳۔ میان دوست محمد صاحب شمس آف کلکتہ حال ملتان فدائے رمضان ۲۰/-
- ۲۴۔ میان عبد الرحیم صاحب کراچی۔ حال ملتان شہر فدائے رمضان ۲۰/-
- میسران ۳۵۸/۱۲/-

دعا کا سرزن، بشیر احمد راویہ

جلد

- ۱۵۔ جلالی برون صاحبہ۔ سہفتہ۔ اتوار جلسہ منعقد کر رہی ہے۔ لہذا جملہ احباب اور گرد و کجاہت مانے احمدیہ سے درخواست ہے کہ وہ اس جلسہ میں شریک ہو کر اسے کامیاب بنانے کی کوشش فرمائیں سیکرٹری تبلیغ جامعہ احمدیہ چاہ احمد یاوالہ

درخواست دعا

براہِ رحمہ اجازت فرمائیں احمد صاحب بی۔ ایل۔ سی روایت ذمہ کی، اللہ مستتر تیار ہیں۔ اس کے اس کے علاوہ آپ بعض کا روائی پریشانیوں میں بھی مبتلا ہیں۔ احباب ان کے لئے دعا فرمائیں۔ (خواجہ شیخ احمد)

جہ نبیائیوں اور بہنوں نے چندہ امداد درویشان یا نہ رہ رمضان کے طور پر بھی گزشتہ ۱۵ دن کے بعد رقم بھجوائی ہیں۔ ان کی فہرست درج ذیل کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب بھائیوں اور بہنوں کو جزائے تیر دے اور ان کی تکلیفوں اور پریشانیوں کو دور فرمائے ان کے نیک مقاصد میں کامیابی عطا فرمائے۔ اور عبادت اور نیک اعمال سے آرزو ہے آمین۔ ان کے علاوہ بھی بعض بھائیوں اور بہنوں کی طرف سے بعض رقم وصول ہوئی ہیں۔ لیکن چونکہ یہ رقم مخصوص طور پر درویشوں یا ان کے اول و عیال کے لئے نہیں تھیں بلکہ کچھ اختیار دیا گیا تھا۔ کہ میں یہاں مناسب سببوں مستحق فرمایا میں تقسیم کر دوں۔ اس لئے ان کا اس دفتر پر پورٹ میں ذکر نہیں کیا گیا میری دعا ہے کہ امدت تقاضا نہیں بھیجے ان کے ضرر دے اور دین دنیائیں حافظہ ناصر ہو۔ آمین

- ۱۔ چوہدری محمد شجاعت علی صاحب راویہ افطاری درویشان ۲۰/-
- ۲۔ چوہدری محمد شجاعت علی صاحب راویہ نظر آئے بھوئے قادیان ۱۰/۴
- ۳۔ چوہدری محمد اسحق صاحب گنگا پور ضلع لاہور فدائے رمضان ۱۲/۸-
- ۴۔ چوہدری محمد اسحق صاحب گنگا پور ضلع لاہور امداد درویشان ۱۰/-
- ۵۔ احمد کوامت اللہ سنگھ صاحب کراچی امداد درویشان ۲۵/-
- ۶۔ بیگم صاحبہ ذاب محمد عبداللہ خان صاحب دق باغ لاہور افطاری درویشان ۲۵/-
- ۷۔ شیخ محمد عبداللہ صاحب مبارک کلاٹ ٹاؤن کائل پور۔ امداد درویشان ۱۰/-
- ۸۔ املا حفیظہ صاحبہ منت عبد اللہ صاحبہ گنجر اولاد امداد درویشان ۲۰/-
- ۹۔ بیگم صاحبہ حضرت ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب مرحوم حال راویہ۔ فدائے ۳۰/-
- ۱۰۔ اہلہ صاحبہ شیخ عبد الرشید صاحب شاہی مرحوم لاہور امداد درویشان ۲۵/-
- ۱۱۔ بھائی محمود احمد صاحب سرگودھا امداد درویشان ۶/-
- ۱۲۔ عائشہ بی بی صاحبہ منت میاں املا بخش صاحبہ حیدر کے منگولے ریلوٹ امداد درویشان ۱۰/-

- ۱۳۔ چوہدری مشتراحمد صاحب چیمہ حیدر آباد سندھ ۵/-
- ۱۴۔ چوہدری مشتراحمد صاحب بلال فقیر چیمہ حیدر آباد سندھ ۱۰/-

حقیقی عید

از کرم مولانا ابو العطاء صاحب قاضی جالندھری

آج عید ہے تمام مسلمانوں میں مسرت و شادمانی کی لہر دوڑ رہی ہے۔ یہ عید، القدر ہے۔ یعنی اس دن روزہ داروں کو اس لئے خوشی اور امتیاض حاصل ہوتا ہے۔ کہ روزہ رمضان المبارک کے پورے چھینے کے روزہ رکھ کر اللہ تعالیٰ کے حکم کی تعمیل سے سرزد ہوئے ہیں۔ انہوں نے اپنے ذمہ کو ادا کیا ہے اور اللہ تعالیٰ کے حکم سے ہی خوشی منانے میں۔ انہیں عزت حاصل اند علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ لیسلم فی فرحتان فاحۃ عند فطرہ و فاحۃ عند لقاۃ ربہ۔ کہ روزہ دار کے لئے روزہ کو فطر کے بعد روزہ خوشی حاصل ہوتی ہے۔ ایک خوشی تو روزہ کی افطاری کے موقع پر ہوتی ہے۔ اور دوسری خوشی اپنے رب سے ملنے کے وقت ہوتی ہے۔ روزہ دار ہر شام خوش ہوتا تھا۔ کہ آج کے رمضان میں کامیاب ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے روزہ مکمل کرنے کی توفیق بخشی۔ اس طرح مسلسل ۲۹ تیس دن کے رمضان کے بعد مکمل کامیابی پر رمضان کے خاتمہ کے عید تک خوشی اور مبارک مسلمان بھائی خوشی مناتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں رمضان کے رمضان میں کامیابی سے سرزد ہونے کا موقع عطا فرمایا یہ خوشی اس خوشی کی ایک اور ہی عید ہے جو ہر کوئی اپنے رب سے ملنے پر ہوتی ہے۔ کیونکہ روزہ اس کے قرب کا ذریعہ اور مومن کے درجات کو بڑھانے والا ہے۔ جو ان کے عید الفطر کے وقت میں ہی اس خوشی کی کائناتیں بیان فرمادی ہے جو اس عید کے دن عالم اسلام کے ہر سر و تنوں کے چہرے پر شاد رہی ہوتی ہے۔

ساری قوموں میں عیدوں اور تہواروں کے دن آتے ہیں وہ ان دنوں میں مختلف رسم و رواج سے اپنی خوشی کا اظہار کرتی ہیں۔ لہذا عرب اور یونانیوں میں قسم کی تہوارات کا رواج کیا جاتا ہے۔ جب انہیں قوموں کی میں ایک رسمی تہواروں کو دیکھی ہیں۔ اسلام رسوم کا قائل نہیں۔ وہ تہواروں کا کوئی نہیں وہ انسان کو بے نیکی کے معنی کی طرف زیادہ متوجہ کرتا ہے۔ اسلام کی عید تہوار اور رسم نہیں۔ بلکہ وہ ایک عبادت ہے۔ ایسی عبادت جس کے ساتھ حقیقی خوشی شامل ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے عید کے دن جہاں ظاہری خوشی کے اظہار کی تہذیب دی ہے وہاں اس نے اس دن دور کو نماز عید روزہ داروں کو فرمائی ہے۔ اور یہ نماز رسالہ عبادت روزہ سے ذخیرہ کی توفیق اور تہذیب پر لشکر کے طور پر ہے اسلام نے یہ طریق اس لئے اختیار فرمایا۔ تا مسلمانوں کے ہاں عید محض رسم بن کر نہ رہ جائے۔ اور وہ فخر و تعلق نہ ہو جائے۔ بلکہ وہ ہمیشہ اور ہر حالت خوشی و غم میں

ساری قوموں میں عیدوں اور تہواروں کے دن آتے ہیں وہ ان دنوں میں مختلف رسم و رواج سے اپنی خوشی کا اظہار کرتی ہیں۔ لہذا عرب اور یونانیوں میں قسم کی تہوارات کا رواج کیا جاتا ہے۔ جب انہیں قوموں کی میں ایک رسمی تہواروں کو دیکھی ہیں۔ اسلام رسوم کا قائل نہیں۔ وہ تہواروں کا کوئی نہیں وہ انسان کو بے نیکی کے معنی کی طرف زیادہ متوجہ کرتا ہے۔ اسلام کی عید تہوار اور رسم نہیں۔ بلکہ وہ ایک عبادت ہے۔ ایسی عبادت جس کے ساتھ حقیقی خوشی شامل ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے عید کے دن جہاں ظاہری خوشی کے اظہار کی تہذیب دی ہے وہاں اس نے اس دن دور کو نماز عید روزہ داروں کو فرمائی ہے۔ اور یہ نماز رسالہ عبادت روزہ سے ذخیرہ کی توفیق اور تہذیب پر لشکر کے طور پر ہے اسلام نے یہ طریق اس لئے اختیار فرمایا۔ تا مسلمانوں کے ہاں عید محض رسم بن کر نہ رہ جائے۔ اور وہ فخر و تعلق نہ ہو جائے۔ بلکہ وہ ہمیشہ اور ہر حالت خوشی و غم میں

اللہ تعالیٰ کے آیت نہ رکھتے ہیں۔ اور ان کی ساری زندگی خدا کے قرب کے حصول میں گزارنے اور وہ حقیقی تہوار اور شادمانی کے روزوں میں سو گیا یہ عید الفطر ہونے کی وجہ سے اس دوسری عید کے لئے بطور رمز اور اشارہ کے ہے جو حدیث نبوی کے مطابق مومنوں کو اپنے رب سے ملنے سے حاصل ہوتی ہے۔

عید الفطر کے اس فلسفہ کے پیش نظر عید منانے والے کے لئے یہ لحظہ فکر کرنا ہے۔ کہ آیا وہ آج کی عید منانے کا واقعی حق دار ہے؟ اور آیا اس کی یہ خوشی کا سارا اور اولاد تکھے بچوں کی طرح خوشحال ہے؟ اور وہ کھانوں پر تو نہیں؟ اگر سب مسلمان عید کے دن یہ احساس کریں تو اگرچہ آج ان میں ایک طور پر قلبی کو ذلت ہوگی مگر یہ احساس ان کے لئے انفرادی اور اجتماعی طور پر حقیقی عید کے پیدا کرنے میں حمد و حمد ان کو ملتا ہے۔ ہم سے پہلے ہر عید میں منانے تھے ہیں۔ اور آج بھی منانے ہیں مگر خدا کو سب سے پیشتر امدت تقاضا کرنے اپنے ہی اہلسنت کی سعادت ان سے فرمایا تھا کہ

”میں عید اور بے دینی دونوں کو برداشت نہیں کر سکتا ہوں۔ میرا جی ہنسا ہے نے چاند اور تہوار عیدوں سے بیزار ہے۔ وہ مجھ پر ایک بو بھریں میں ان کے اٹھانے سے شکر گیا جب تم اپنے ہاتھ بھیاؤ گے۔ تو میں تم سے چشم پوشی کروں گا۔ ہاں جب تم دعا پڑھا کر دعا مانگو گے۔ تو میں نہ سوزنا ہمارے ہاتھ تو ہوتے ہیں۔ اپنے تیسرے دھو۔ آپ کو پاک کر دے۔ اپنے برے کاموں کو میری آنکھوں کے سامنے ڈھک کر۔ جو فعلی سے باز آؤ۔ شیطان کا وہی سیکھو۔ انصاف کے پیرو ہو۔ غفلتوں کی مدد کو دیکھیں ان کی زیادتی کر دے۔ یہ عیدوں کے حامی ہو دیکھو۔“

ان پاکیزہ کلمات میں عید منانے کے معنی کو ان کا ذکر کیا گیا اور ان نیک عبادتوں سے مستند ہونے کی عید منانے والی قوموں کے لئے عید منانا گیا ہے۔ عید کا دن قبولیت دعا کا ایک خاص دن ہے جو ان کو آزاد و جو قومیں ظلم کے ہوتے ہیں۔ ہاتھ اٹھا کر دعا مانگتی ہیں۔ ان کی دعائیں رد کر دی جاتی ہیں۔ اور بارگاہ ایزدی میں شرف قبولیت حاصل نہیں کر سکتیں۔ اللہ تعالیٰ ان دنوں کے عید منانے سے ناراض ہے۔ سو صرف وہ بندوں کو ان کی عید سے خوش ہونے کے۔ اور وہ قوموں کو عید کی برکات سے بہرہ ور فرماتا ہے۔ میں چاہئے کہ اپنے غلبہ کو حقیقی عید کیلئے تیار کر دوں جو عید فرزند آفتاب سے خلق نہیں ہوئی بلکہ اللہ الہی اللہ ربی ہے اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق بخشے ہیں۔ ہمیں شیخ محمد علیہ السلام نے بھی فرمایا ہے۔ پاکیزہ ہوا کہ وہ شاہ جہاں بھی پاک سے جلد ہو یا کسی اور میں نہیں کرتا وہ عید

انہدام مسجد سمندری پر اظہار غم و غصہ

جماعت احمدیہ جو مذہب کا ایک غیر معمولی اظہار ۲۹ جون ۱۹۵۶ء کو لندن میں منعقد ہوا۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ کی مسجد انڈیا کے صدر دفتر میں منعقد ہوئی۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ کی مسجد انڈیا کے صدر دفتر میں منعقد ہوئی۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ کی مسجد انڈیا کے صدر دفتر میں منعقد ہوئی۔

صدر انڈیا سکرٹری جنرل احمدیہ جو مذہب کی منتخبات لکھوٹ

غیر احمدی شرفا کا اظہار نفرت

سمندری میں احمدیوں کی مسجد بنانے کا جو اعلان ہوا ہے اس کی وجہ سے ہمت شرم محسوس ہوتی ہے کہ ہمارے پاک ملک میں بھی ایسی لوگوں کو جو ہمیں جو سیاست کو لاکھ میں لینے کی خاطر خداوند کو کھانا نہیں بھی شرم محسوس نہیں کرتے۔ کوئی مسلمان ایسا بڑا خصل نہیں کر سکتا۔ میں نے جس مجلس میں یہ ذکر کیا اور سنایا۔ ہر شخص کو اس پر نفرت کا اظہار کرتے پایا۔ اتنی شرم کی بات ہے کہ مذہبی اختلاف کی وجہ سے اب اس مسجد کو گرجا بنا جاتا ہے۔ میں یہ بھی نہیں چاہتا کہ جو جہاں کو جہاں تخریب کی کسی آہستہ کی رو سے جاری ہے۔ ہمارے آقا و مومنین رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم یہ نہیں۔ ہاں ہویوں نے یہ فتویٰ اپنے پاس سے بنایا ہو تو اور بات ہے۔ ہر حال میں ان لوگوں کے خلاف جنہوں نے یہ فعل کیا نفرت اور لامنت کا اظہار کرتا ہوں۔ اور یہ بھی اظہار کرتا ہوں کہ مسلمانوں کے دل میں اس کے متعلق نفرت کا پھول پھلنا چاہتا ہے۔ خدا تعالیٰ ہمارے ملک کے لوگوں کو عقل اور سمجھ دے اور وہ اپنے دین اور ملک کو بچاؤ۔

کون سے بازار میں دستخط۔ ملک شریعت جو مودوٹی یورڈ تحصیل سمندری ضلع لائل پور

(۲) تقدیر سمندری میں جماعت احمدیہ کی مسجد کے حوالے کا واقعہ ایک بہت ہی معتدل فعل ہے۔ اور امت مسلمہ میں اس فعل شیعہ کو بظرف حقارت دیکھتے ہیں۔ اسلام نے اس قسم کے ارتداد کی کبھی بھی اجازت نہیں دی۔ میں احمدی نہیں ہوں۔ مگر اس قسم کے غیر اسلامی فعل کو نہایت برائیاں کرتا ہوں۔ نظام الدین ان جو ترجمہ مندرجہ ضلع لائل پور

جولائی ۱۹۵۶ء میں کی قیمت اخبار ختم سے

۱۶-۱۵ جون ۱۹۵۶ء کے پچھون میں ہر دست چھپ چکی ہے۔ ہر نام کے اس لئے قیمت اپنا ختم ہونے کی تاریخ بھی درج کر دی گئی ہے۔ جن اجاب کی طرف سے قیمت اخبار بڑھ لیا۔ مئی آمد و وصول نہ ہوئی ہوگی۔ ان کی خدمت میں قیمت ختم ہونے کی تاریخ سے دس دن قبل دی یہی روانہ کر دیا جائے گا۔ اگر پھر بھی رقم وصول نہ ہوئی۔ تو تلامذہ کی قیمت اخبار روکتا جائے گا۔ اطلاعات اروض ہے۔ آپ کا فائدہ اسی میں ہے۔ کہ قیمت اخبار لائے ۴ روپے۔ شمشاد ہی ۱۳ روپے سہ ماہی ۱۷ روپے ہزار روپے مئی آمد و وصول ہو ا دیں۔ پی کا خرچ بیچ جائے گا۔ ڈاکخانہ میں وی۔ پی پھینس گیا۔ تو پھر چار آٹھ ساکٹ لگا کر مطالبہ کرنا پڑتا ہے۔ اس پر بھی علم نہیں۔ کہ کتنے ماہ میں رقم یا کتنے سالوں میں وصول ہو۔ اور جب تک رقم دفتر ہذا میں نہیں پہنچ جائے۔ وصول شدہ نہیں سمجھی جاسکتی۔ لہذا مئی آمد و وصول سے رقم بھجوانا محفوظ ترین ذریعہ ہے۔

ایک مہوں مسلم حرم کی پاسبانی کیلئے کراچی ۵ جولائی۔ موثر عالم اسلامی کے سکریٹری مسٹر نظام اللہ خاں نے ساری دنیا کے مسلمانوں سے اپیل کی ہے کہ وہ ان بیڑوں کو توڑ دیں۔ جنہوں نے انہیں پابند کر رکھا ہے۔ اور ساتھ ہی جیسے یا مرنے کا عہد کر لیں۔ مسلمانان عالم کو عہد کے موقع پر پیغام دیتے ہوئے مسٹر نظام اللہ خاں نے کہا۔ وہ عہد کے شک بڑی خوشیوں کا دن ہے۔ لیکن عالم اسلام کے لئے حقیقی خوشی کا وہ وقت ہوگا جب دنیا سے اسلام آزاد اور خود مختار ہوگی۔ اس کا اپنا ہلاک ہوگا۔ اور وہ مغربی جمہوریتوں یا کمیونزم دونوں ہی کے اثرات سے بالکل غیر متاثر ہوگی۔ دنیا کے نقشہ پر دیکھئے کہ یہی کیا مرکزی مقام حاصل ہے۔ مراشقی سے لے کر انڈونیشیا تک ہم نے ساری دنیا کو پیٹی کی طرح گھیر رکھا ہے۔ جو مضبوط اور عین وسط میں ہے۔ دنیا کو ملا دینے کے لئے۔ یہی صرف اس پیٹی کی گرفت کو دور اسنت کر دینا ہے۔ صرف اسکی ضرورت ہے۔ کہ ہم اپنا جہیز کو محسوس کریں۔ اور اس آسان کام کے لئے ایک باعزت مقام حاصل کریں۔ جو سارا اجماع منافی ہے۔ آپ آئیں گے ہمارا دک دن ہم عہد کریں، کہ تمام وہ بیڑیاں جنہوں نے ہمیں پابند کر رکھے۔ توڑ دی جائیں۔ غلامی کی تمام زنجیریں کاٹی دی جائیں گی۔ خواہ انہیں ہمارے خود پہنا ہو یا سخت لڑا تقوں نے ہمیں پہنا ہی ہوں۔ اور ایک ساتھ مرنے اور ایک ساتھ جینے کا ہم عہد کریں۔ ہم اپنے ننانے ختم کریں۔ اپنے اختلافات مٹا دیں۔ اپنا تقابلی فراموش کریں، اور مسلمانان عالم متحد ہو جائیں۔ ہمارے لگا کر نئی و عظمت کی منزل کی طرف حکامران ہو جائیں۔

سمنے کی وکیلاں

کمزوری اور نااطقتی کو دور کر کے جسم کو تندرستی کی طرف متوجہ کر دینا

ہر قسم کی کمزوری اور نااطقتی کو دور کر کے جسم کو تندرستی کی طرف متوجہ کر دینا

ہر قسم کی کمزوری اور نااطقتی کو دور کر کے جسم کو تندرستی کی طرف متوجہ کر دینا

احمدیت کے خلاف پارے

اعتراضات معہ جواب

مہنجان حضرت امام جماعت احمدیہ

انہی بڑی اور دوسری کارڈ آف

مفت

عبداللہ الدین سکند آباد

ہمارے مشہورین کو آرزو

دیتے وقت الفقد

کا حوالہ ضرور دیا گیا

<p>تہ یاق کبیر</p> <p>سرکاری کا نواری</p> <p>قیمت ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴</p>	<p>مجموع کبر</p> <p>ماہورای خان کا کثرت</p> <p>کے لئے مفید ہے</p> <p>قیمت فی توہ سہ</p>	<p>حب مروارید تیزی</p> <p>اسی کی کمزوری اور دل و دماغ کی</p> <p>بے نظیر دوائی ہے۔</p> <p>قیمت مکمل کورس سو روپے۔</p>
<p>مجموع کبر</p> <p>ماہورای خان کا کثرت</p> <p>کے لئے مفید ہے</p> <p>قیمت فی توہ سہ</p>	<p>مجموع کبر</p> <p>ماہورای خان کا کثرت</p> <p>کے لئے مفید ہے</p> <p>قیمت فی توہ سہ</p>	<p>مجموع کبر</p> <p>ماہورای خان کا کثرت</p> <p>کے لئے مفید ہے</p> <p>قیمت فی توہ سہ</p>
<p>اکسیر نزل</p> <p>پرانے نزل کے لئے</p> <p>قیمت ساٹھ گولی ایک</p> <p>۶۲ آٹھ</p>	<p>سرفہ مہر خاص</p> <p>جملہ امراض چشم کا بے نظیر علاج۔</p> <p>قیمت فی توہ سو روپے۔ پچھ ماٹھ۔</p> <p>سائٹھ ہینڈر آٹھ۔ ۱۵۱۔</p>	<p>سفوف جند</p> <p>ماہورای بے قاعدگی کے ساتھ آتا</p> <p>اور اس کے استعمال سے فائدہ ہوتا</p> <p>ہے قیمت فی توہ سو</p>
<p>اکسیر نزل</p> <p>پرانے نزل کے لئے</p> <p>قیمت ساٹھ گولی ایک</p> <p>۶۲ آٹھ</p>	<p>سرفہ مہر خاص</p> <p>جملہ امراض چشم کا بے نظیر علاج۔</p> <p>قیمت فی توہ سو روپے۔ پچھ ماٹھ۔</p> <p>سائٹھ ہینڈر آٹھ۔ ۱۵۱۔</p>	<p>سفوف جند</p> <p>ماہورای بے قاعدگی کے ساتھ آتا</p> <p>اور اس کے استعمال سے فائدہ ہوتا</p> <p>ہے قیمت فی توہ سو</p>

تہ یاق اہل ضلع ہوا جا چکی یا پھر فرست ہو جائے گی فی نشی ۲۱۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو اخانہ نور الدین جہا مل بلڈنگ لاہ

اسٹریٹنگ مذاکرات آئندہ ہفتہ کامیابی کے ساتھ ختم ہونگے

لندن ۵ جولائی۔ پاکستان کے اسٹریٹنگ مذاکرات کے عملی طور پر اسی ہفتہ ختم ہونے کی توقع ہے۔ لیکن عید کے بعد سے وزیر خزانہ مسٹر فلاح محمد اور چانسر مسٹر گنٹیکل کے درمیان آخری مذاکرات غالباً آئندہ ہفتہ کے اوائل سے پہلے نہیں ہو سکیں گے۔

مذاکرات میں دونوں ہی فریق ایک دوسرے کے عندناہت ہوئے۔ بات چیت کی طوالت کی زیادہ تردید رہی ہے کہ پاکستان کو بین الاقوامی سطح پر اپنی حیثیت کی تازگیوں کی تعمیل کے لئے کافی پیچیدہ تفصیل طے کرنی پڑی ہے۔ مذاکرات کے آخری مرحلہ میں شرکت کے لئے اسٹیٹ بینک کے گورنر مسٹر زاہد حسین ۲۴ گھنٹہ کی تاخیر سے آج یہاں پہنچ رہے ہیں۔

توقع ہے کہ یہاں سے امریکہ - انہیں گئے راستوں

مذاہبی مشن کا عزم روس

لندن ۵ جولائی۔ ایک ماہی جماعت "انجمن بحران" کے مسات الزکمان - برطانوی دفتر خارجہ کی منظوری سے امن کے - قصد کی خاطر دو مہینوں کے لئے روس جانے والے ہیں۔

یہ مشن تین عورتوں اور چار مردوں پر مشتمل ہے ان میں سے دو روسی زبان سے واقف ہیں انہیں اپنے غیر سیاسی ہونے کا دعویٰ ہے۔ امید ہے کہ وہ اسٹالین سے بھی ملاقات کر سکیں گے۔ (اسٹار)

عرب انجینئرنگ کانگریس

عمان ۵ جولائی۔ سترہ ہجرتی عمان میں جو عرب انجینئرنگ کانگریس منعقد ہونے والی ہے اسکی ابتدائی کمیٹی کے اجلاس میں شرکت کے لئے اردنی انجینئرز سوسائٹی کی طرف سے ایران کے چار انجینئرز کو بلوا دیا گیا ہے۔ انہوں نے اپنے اپنے لئے معلومات فراہم کرنے کی خاطر عرب ممبرین کو عرصہ بعد اردن آجی گئے۔ (اسٹار)

ڈاکٹر مصدق کا اپنی قوم خطاب

طهران ۵ جولائی۔ ڈاکٹر مصدق نے ایک نشری بیان میں ایرانیوں کو یہ انتہا کیا کہ اگر تیل سے آمدنی ختم ہوگئی تو انہیں ایک قرضہ کے لئے سرمایہ فراہم کرنے کو کہا جائے گا۔ ڈاکٹر مصدق نے اس صورت حال کا ذمہ دار سابقہ ریگولیریٹی میں کمیٹی کی سازشوں کو ٹھہرایا۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ انہیں کس قدر رقم کی ضرورت ہوگی۔ (اسٹار)

جانب میں ڈولہ - بکلو و واجلی پیدا کرنے اور چارمیزا ریل لمبی کی سڑکیں تعمیر کرنے کی سکیم مری ۵ جولائی معلوم ہوا ہے کہ آج وزارت پنجاب نے متعدد سکیموں کو منظور کیا ہے۔ جن میں سے ایک سکیم پنجاب میں بجلی کی پیداوار میں اضافہ کرنے سے متعلق ہے۔ اس سکیم پر عمل سے پنجاب میں دو لاکھ گلوواٹ بجلی تیار کی جائے گی۔ یہاں چین کی شہری حصوں میں آباد کاری کے متعلق بعض امور پر غور کیا گیا اور ساکنین روڈ ٹرانسپورٹ کا قومی حکمت سے جانے اور نئی سڑکیں تعمیر کرنے کا معاملہ بھی زیر غور لایا گیا۔

پولیس اور پناہ گزینیوں میں تصادم

نئی دہلی ۵ جولائی۔ آج میں ہزار ہا پناہ گزینیوں نے پولیس پر حملہ کر دیا جس سے پچاس پولیس والے جن میں ایک افسر بھی شامل ہے زخمی ہوئے پولیس نے کوئی جلاویزی - بھی یہ معلوم نہیں ہوا کہ اس قدر شرناختی زخمی ہوئے۔ معلوم ہوا ہے کہ شرناختیوں نے ایک زبردست سیریز گولہ کی تحریک شروع کر رکھی ہے۔

پنڈت نہرو ڈاکٹر گراہم کی ملاقات

نئی دہلی ۵ جولائی۔ اقوام متحدہ کے نائبی ڈاکٹر گراہم نے آج رات ہندوستان سے واپس لوٹتے ہوئے نہرو کو ساتھ ساتھ پناہ گزینیوں کی تک ملاقات کی۔ خیال ہے کہ پنڈت نہرو کل بھی ڈاکٹر گراہم سے ملاقات کریں گے۔

آسٹریلیا پاکستان کو ۲۰ لاکھ پونڈ کا سامان بھیجے گا

کراچی ۵ جولائی۔ پاکستان کی حکومت نے آسٹریلیا کی حکومت کو اپنی ان ضروریات سے مطلع کر دیا ہے جو اسے کوئٹہ بلان کے سلطان چاہی، جس سے کہ پاکستان کو کوئٹہ بلان کے مطابق ۲۰ لاکھ آسٹریلیائی پونڈ کا مال دیا جائے گا۔ خیال ہے اس مال میں سے پہلا چالان چند دنوں تک کراچی پہنچ جائے گا۔ وسطی نے پاکستان سے اس امر کی درخواست کی کہ وہ بتائے کہ اسے کوئٹہ بلان کے مطابق کن اشیاء کی ضرورت ہے۔ آسٹریلیا پاکستان کو اس وقت تک زرعی آلات اور ٹنگ پلانٹ ہما کرے گا۔ پاکستان بہت جلد اپنی فہرست طے کی کثیر کی رسالت سے ارسال کر دے گا۔

معلوم ہوا ہے کہ بھل پیدا کرنے کی سکیم کے مطابق دو ہائیڈرو ایکٹریک ڈیمس کو طے جائیں گے۔ ۱۹۶۰ء میں ۱۰ لاکھ ڈالرز تک بجلی پیدا کریں گے۔ ڈیکس رسول ہائیڈرو ایکٹریک ڈیمس کے علاوہ جون ساہان ۲۲ لاکھ ڈالرز تک بجلی پیدا کی جاتی ہے۔ یہ سب سب سب کی تکمیل ہو جائیں گے۔

بجلی پیدا کرنے کے سلسلے میں جوئی تنظیم منظور کی گئی ہے اس کی تشکیل پر پورے پانچ سال صحت ہوں گے۔ اور جب یہ سکیم مکمل ہوگی تو پنجاب کا کوٹا بجلی سے جگمگا اٹھے گا۔

اس سکیم پر تقریباً ۳۰ کروڑ روپیہ خرچ ہوگا۔ مجوزہ ہائیڈرو ایکٹریک ڈیمس میانوالی ڈیمہ خانہ کے اضلاع میں کوئے جائیں گے۔ حکومت پنجاب نے ہر لاکھ کی تعمیرات کے متعلق ایک سکیم منظور کی ہے جس پر ۲۰۰۰ روپے صرف آئے گا۔ اس سکیم پر عمل کے بعد چارمیزا ریل لمبی کی سڑکیں تعمیر کی جائیں گی ان کی تعمیر پر بھی چھ سال کا عرصہ خرچ ہوگا۔

کراچی کا باراز اسٹریٹ غیر معین عمر مکینے ہو گیا

کراچی ۵ جولائی۔ کراچی صحت ایسوسی ایشن نے اس امر کا فیصلہ کیا ہے کہ کراچی میں باراز اسٹریٹ کو سونے پوسٹیڈ ٹیکس میں غیر معین عمر اراضی کے خلاف احتجاج کے طور پر غیر معین عمر کے لئے بند کر دیا جائے۔ سیکرٹری ایسوسی ایشن نے اپنے ایک بیان میں بتایا کہ یہ فیصلہ آج ایسوسی ایشن نے اپنے ایک اجلاس میں کیا۔ اجلاس میں بارہ افراد پر مشتمل ایک کمیٹی بھی بنا لی گئی۔ جو اس بات کا حوالہ رکھنے کی کڑی مخالفت میں جاری رہے۔ کراچی ۵ جولائی۔ چودھری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان کل جمع مری روز ہورہے ہیں آپ دن روز وہاں قیام کریں گے۔

پہر قسم کے قرآن مجید اور حمایتیں مترجم اور غیر

ترجمہ والی منگوانے کیلئے صرف پتہ یاد رکھئے

مکتبہ حمید ربوہ ضلع جھنگ

۴ مصدق نے اس صورت حال کا ذمہ دار سابقہ ریگولیریٹی میں کمیٹی کی سازشوں کو ٹھہرایا۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ انہیں کس قدر رقم کی ضرورت ہوگی۔ (اسٹار)